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J. MARCONDES CABRAL Correspondente no Rio de Janeiro: VANIO DE OLIVEIRA P'u b l icavs e aos: domingosF�r�M�l�. -Exrevelrumoa s�uir, no c�o da ��������������������������������������������������������400 Estado». - São poucos sucessão presidencial. 0« Par-
os blocos políticos que, nos tido Republicano Catarinen
diversos Estados, ainda se se», porêrn, só a 3 de Julho
não definiram em face do o fará, e, si o não o fez a

problema sucessorio. Entre gora, foi porque fi Comissão'
êles estão as oposições cata- Diretora recebeu de seu che
rinenses, Ie, sr. Adolfo Konder, e de o'u-

A . indefinida atitude des- tros distintos membros ou

• sas fôrças eleitorais tem ser- correligionarios, a solicitação
vida a comentarias nem sem- dêsse adiamento.
pre serenos e, por isso. qua- Muita gente esperava que
si sempre injustos. Política o P. R, C. se pronunciasse
não se faz sem ideal nem desde já A maioria porêrn,
programa. Os imperativos acata a deliberação presente
sentimentais são, em verda- mente tomada, A velha agre
de, elementos de valor na miação partidar ia, que teve
coesão das hostes partidarias: 'por chefes hernens do talhe
porém o que 'deve sobrelevar de Lauro Muler, Felipe Em resposta, o
á tudo é a idéa feita ação, Schimidt e Hercilio Luz, in- despacho:é, em suma, o. pragmatismo carnando o. espirita conser-
das necessidades patrias ou, vador, no bom sentido do LAGUNA, 14. - Deputado Barreiros Filho. - Respondo tele-
si quiserem, da 'situação re- vocabulo, reata o fio de seu grama, reafirmando solidariedade contigo, contra o situac.ionismo és-
gional. passado historico, reingres- tadual rancoroso e exclusivista: Sôbre ,candidatura presidencial, se ..
Nunca o Brasil viveu uma sando na trilha da modera- guirei diretriz Adolfo Konder, qualidade chefe Partido Republicanohora tão neblinosa como ação ideologica, coerente com '

,

Catarinense. Louve o desassembro e coerencla com que estás agindo,que atravessamos. Respira- suas tradições de prudencia,
se uma atmosfera de opres- tato e elevação de vistas. honrando compromissos assumides general Flôres. Fica certo que
são. O chão trepida. Não se Desprendido de sentimenta- continuaremos leais amigos, inteiramente solidarizados na oposição ao
sabe bem -si é o coração da lismos, ás vezes, sem dúvida, [ governismo ••torl.ensle. Afetuósós abraços -:- (a1;.) JOÃO DE OUVEIRA
patria que, palpita, ou si respeitáveis, colocando, po-

otre��croo�d����m.�i��w�,aw����������������������������������gador, de elementos sinistros tade de acertar, não por cál-
que se conluiaram para tres- culo pessôal, mas pelo dese

. vairar as conciencias e criar ia de trazer á sua terra e
um cáos oportuno ao ad- ao seu povo a maior soma
vento de fórmulas, sistemas; de beneficios, o P. R. C. dá
processos ou regimes corn-os novo exemplo de respeito

á l
quais não se compadecem os ordem e comprova seus in
nossos principias republica- tuítos de entrar na lutai dis-
nos e democraticos. ciplinado, coeso, conciente- t
E' [usto que alguns par- mente robustecido por ma de pura antipatia, mas nor

tidos pensem que, quanto duras reflexões. teando- os ao rumo das solu
mais cedo se definirem, nu- E' "roprio de nosso tem-I ções claras, desapaixonadas
ma situação dessas, mais de peramento racial opinar ás e praticas.
pressa contribuirão para mo- primeiras impressões. Mas E' o que, a nosso vêr, predíficá-la, num sentido rne- quantas vezes não deu isso tende realizar o «Partido
lhor: mais igualmente justo causa a tardios arrependi- Repúblícano Catarinense >

• c'é que, outros, aspirando a mentos ? O bem de nosso Mais dia menos dia, teremosresguardar as suas tradições Estado é coisa muito ponde- a prova disso. Qualquer jul-de bom-senso e clareza de v 1 pai q se f ça pe I'o ra e ara ue a r -

zamento prec ipitado, ácêr-vistas, ainda se detenham á I' 'I .>

tusi '"'
c Irar. por simp es en US18S-

ca de sua legitima atitude,beira dos problemas mais mo para na-o dizer por, '.
corre o risco de ser desmen-respeitaveis que se lhes depa- simples impulso de natureza tido pelos' Iátos,ram, tal como no momento sentimental. Embora não se-

é o da luta pela sucessão jamos politicas (e isso, pare
presidencial. E' do domínio ce, nos dá o direito de falai
da exreriencia poJít�c� q�e com absoluta isenção), acre
toda e qualquer precípitaçao ditamos que a política, hoje,
pôde acarretar o esboroa- é menos arte que ciencia. A
mente ou fracasso dos mais habilidade é, 'nela, por en

pu' antes partidos. quanto, requisito essencial;
.
As oposições' catarinenses mas a retidão no observar

vão em breve definir-se. No e deduzir é qualidade que
dia 15, a «Legião Republí- pretere todas as outras. O

� cana» e «Partido Republica- bem do povo não se gran
no Liberal» reunir-se-hão, geia incentivando-lhe os im
em convenção, para traçar o' pulsos de pura simpatia ou

RIO. - Nos meios poli
ticas mais autorizados, co

menta-se com otimismo a

situação politico-militar do
sul, em face da noticia de
que o governador Flôres da
Cunha determinára o comê
ço da entrega das armas do
Exercito que se achavam
em poder da Policia do Es
tado. Sabia-se mesmo que
já haviam sido entregues :::;_=:a====:E=::::;;--�'.

mil armas, devendo outras O entusiasmo pela
restituições serem feitas.

candidatura Ar-
Com essa situação, de

fáto, ha desafôgo nos meios 'mando Sales
politicas.

,- Politica estadual-'
.

Entre os deputados Barreiros FUho e João, de Oliveira foram
trocádos os seguintes telegramas:

FLORtANOPOUS, 11. - Deputado. ,João de Oliveira, Laguna.
- Devendo realizar-fie a convenção do Partido Republicano Liberal,
no dia 15, para lançamento da candidatura á Presidencia da Repú ..

blica, apelo ao- teu espirito de lutador' pelo teu eompareclmente,
Abraços (as.) - BARREIROS FILHO.

O' general Flôres
volver o

continúa a de
armamento

Sr. Flôres da Cunha

Partido Republicano Cata�inense

Doutrina contraria
.ao

•

regrme
Como -o sr.. Juraeí Magalhães

se pronunciou a respeito
do Integralismo

RIO, 13 - A proposito de
uma entrevista do' sr. Mac
Dowel �a Costa ao nosso

confrade ;<0 Global}, em que
o procurador do Tribuna I de
Justiça Eleitoral fazia refe
rencias á possibilidade de
uma intervenção na Baía, o

, governador' ) uraci Maga
lhães enviou' a êsse vesper
tino o seguinte telegrama:
«O Globo»-Rio-De Ba

ía, l l=-Ãgradeço a gentileza
do valoroso orgão da impren
sa carioca, desejando saber a

minha orientação diante da
entrevista concedida pelo
procurador do Tribunal Elei
toral. Sôbre a propaganda
do integralismo, basta-me
esclarecer a inexistencia de
.censura á imprensa do Es
tado, cuidando cada partido
de suas atividades eleito-

Visei, sobretudo, alertar o
povo brasileiro para o peri
�o que o ameaçava. Desin
teressei-me de todos os re
cursos empregados junto ás
autoridades administrativas
os orgãos de iustíça, pron
to a acatar qualquer decisão
superior. Quanto á hipotese
de intervenção, permita-me
não tomar conhecimento, per
julga-Ia ridicula ou -leviana,
confiando, tranquilamente,'
no criterío comprovado do
egregio Superior Tribunal
Eleitoral. Cordiais sauda--
ções. (a).Juraoi Magalhãe.s».
--------,------------�

Estarão diplomados
antes de Abril os

eleitos em Janeiro
raís.
Meu áto de fechamento

dos nucleos baseou-se na ação
subversiva, dos partidarios
dessa doutrina contraria ao
regime, conforme exuberan
te documentação que os re

presentantes da Baía, na Ca
mara e no Senado, expuse
ram á Nação.

RIO. - Interpelado, pela
imprensa sôbre a data em

que estariam diplomados os

eleitos da Nação em 3 de
Janeiro, o professor João
Cabral, membro de Superior
Tribunal Eleitoral, declarou
que antes'de 3 de Abril estarão
diplomados o futuro presi
dente da República, os se

nadores e deputados federais.
Sustentou ainda .que faz tal
afirmativa, de vez que o

processo eleitoral está bas
tante simplificado.
De acôrdo, pois, com a

declaração do professor João
Cabral, á apuração do pleito
de 3 de Janeiro demorará
menos de três mêses .

S. LUIS DO MARA
NHÃO. -- Com grande en-

/X 'TIPt;;"./:i-RA-':;'//>I tusiasmo, foi fundado, aqui.?/CerltE-S••o S"L" um partido de concentração
E.xecl/f'a. lrabodAOf co- popular, que apoiará a can

. me rc ial.» pOl.ra rodo" ',didatura Armando Sales á
.1'(// % P./'h:r. do.
...._......_..... ........ presidencia.

"

A Comissão Diretora do Partido Republicano Cata
rinense resolveu transferir para o dia 3 de J ulho

.,

proxi
mo, a convenção que estava marcada para o dia 15 do
corrente, e na' qual serão fixadas as diretrizes partidárias
em relação á sucessão presidencial da República.

A referida Comissão pede-nos tornemos pública essa

sua resolução. o sr. Hugo Ramos se estará pr-e-

A t C t .

.

b
.

parando para ser o futuro gover-r ur
- os a quer ser ca eça nador de Santa Catarina 'l

do PARTIDO LIBERAL
o
de

sr,

chapa
FLORIANOPOLIS. - Sabê o "Dia e NOi-1 problemática, quasi impossível uma vitoria,

tê $ que nas rodas politicas, quer das oposições dado o enorme elei torado oposicionista de San-
'

coligadas quer do situacionismo, a conversa ta Catarina, inclusive os integralistas. Assim,
preferida continúa a ser em tôrno da sucessão figurando como cabeça de chapa para deputação
presidencial, ensaiando-se, desde já, nomes á do P. L. c., mesmo que essa agremiação poli
senatoria e deputação federal. Um politico, di- tica, como parece certo, não, venha a conseguir
zendo-se bem informado, declarou que o senador sinão fazer um deputado federal, a sua eleição
Artur Costa vai pleitear a inclusão do seu no- ficará garantida. Surge, aí, uma dificuldade, o
me, para a renovação como senador, pela Baía; I sr. Manuel Pedro, com quem o sr. Nerêu Ra
caso isto não consiga, é pensamento seu' iinpôr mos está comprometido a faze-lo deputado fe
� sua candidatura não como senador, mas co-' deral, naturalmente fincará pé, não se deixando
mo deputado, pelo PB:rtido Liberal Catarinense, levar no arrastão.
não admitindo a inclueão do seu nome na cha- Será mais um caso complicado que o Mare-
Pª p�ra 'senªdorl por sh; por \ês�e lado m\.lito chal terá de rc;solver d� qUçtl�u�i' fôrma.

Os irmãos do sr. Nerêu
mos solidarios com o

Armando de Sales

Ra-
sr.

Estamos seguramente informados, escreve

(A Gazeta», de Florianopolis, que os srs. Ma

jor Hugo Ramos, .dr. Joaquim. Ramos e aca

êêmico Nilo Ra_mos, irmãos do sr. Governador

Nerê� Ramos, apoiam resoluta e desassombra

damente a candidatura do sr. Armando de Sa-:
les Oliveiroa, á presidencia d� �epúblic�
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. 2 CORREIO DO SUL ""

o GENERAL VALDOMIRO LI
DENUNCIOU O G NE L GOtlS MONT·I O

-----------------*--ga-------------�

VAIO SR. A ORLEANS?
HOSPEDE-SE NO UI
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Inteiramente reformado, dispõe de bôas acomo-

dações para os srs. viaiantes e exmas, familias.

Dispõe de, bom pessoal para o serviço
Tratamento fidalgo - Preços modícos

Asseio e- prontidão Banhos quentes e frios

ORLEANS STA. CATARINA
(12)

(Antigo Alberton)
- DE-

CARLOS GAZOLA

"A Companhia Minas do Rio Carvão
com exploração de carvão no local denomi ..
nado Rio America, municipio de Urussan ..

ga, necessita de operários para· o seu

trabalho de mineração. Só serão aceitos
trabalhadores em bôas condições de saude »,

A CARTA

RIO, 17. _ Foi prêso ·tambem o gal. )osé
Pessôa, como envolvído numa conspiração para
depôr o. presidente da Republica.

I O GENERAL WAlDOMIRO CONSTITUIU·--------
ADVOGADO Máquina a vapor

as acusações.
Apezar dos dois generais envolvidos no ca- Agradecimentos

so serem seus amigos, nunca o 'visitaram,
--

Antonio Gomes de Car
valho Filho e Mary de Oli
veira Carvalho agradecem,
por meio deste, todos os que
prestaram seus serviços por
ocasião do falecimento do
seu filho DIRCEU e aos

que compareceram ao entêr
ro, enviaram flôres, apresen
taram pezames pessscalmen
te, por cartões, fonogramas,
etc. Tomem extensiva a sua

RIO, 16. - O general Waldomiro Lima, gratidão ao humanitario clí

segundo a nota divulgada. pelo Ministerio da nico, dr. Paulo Carneiro, pe-
la dedicação e desvelo queGuerra, foi prêso por ter transgredido os regu- manifestou pelo enfêrrno até

lamentos militares, dando á publicidade átos a hora do falecimento, em

e documentos militares de carater reservado
.

pregando todos os meios,
permitidos pela ciência, pa
ra suavizar os sofrimentos
do doente. Aproveitam a

�IO, 16. _ O general Waldomiro Lima foi
I oportunidade para convidar

recolhido preso, ao quartel da Primeira Briga- a todos para assistirem a

da de Infantaria, na Vila Militar. missa por alma do DIRCEU,
Alí, O referido oficial ficará durante quatro que será rezada no di� 26

dias sendo depois posto em liberdade do .corrent.e, data do aruver-
,

..' sano do finado.
O general, WaldomI�? LIma encontra-se La una 14/6/936,acompanhado de sua familia, g ,

===

FALANDO A UM VESPERTINO

RIO, 16. _ Procurado por um vespertino,
o general Góis Monteiro alegou que o caso es

tava aféto aC? ministro da Guerra e á Justiça
Militar, não sendo lícito qualquer manifestação
no momento, .dizendo:

«Tive conhecimento do fáto pela publici
dade dos jornais. Hoje, sôbre êsse assunto, só
darei respostas ao ministro da Guerra e á J us-
tiça Militar. '

Oportunamente, então, a imprensa será in
formada da verdade. E' só o que posso dizer,
por enquanto »,

FALARA' A' NAÇÃO
RIO, 16. - O general José Pessôa, um

dos visados pela denúncia apresentada pelo ge
neral Góis Monteiro, interrogado por um ves

pertino, declarou:
.

«Neste instante não falarei á imprensa.
Dentro em pouco falarei -diretamente á Nação
e ao Exercito».

O reporter deduziu da palestra, que o ge
. neral José Pessôa considera caluniosas a todas

«CONTO DA CAROCHINHA»

RIO, 16. _ O general Bazilío Taborda
disse que tudo não passa de um "« conto da Ca
rochinha»,

O general Teles Ferreira recusou-se a falar
á imprensa dizendo que o assunto era de magna
g-ravidade e que não deveria ser abordado.

RAZÕES DA PRISAO

4 DIAS DE PRISÃO

o HABEA.S-CORPUS

RIO, 16. - O general Waldomiro de u..
ma, por seu advogado sr. Vitor Nunes, denun-
ciou hoje o general Góes Monteiro ao Supremo

E' a seguinte a carta di rigida ao ministro

Tribunal Militar por crime de calunia. da Guerra pelo general Valdomiro de Lima: RIO, 17. - O general Waldomiro Lima Vende-se um conjunto' a

O. procurador da Justiça Militar enviou
«Rio de Janeiro, 15 de Junho ele 1937. - constituiu seu advogado o dr. Vitor. Nunes vapôr para 15 a 18 HP., em

imediatamente a denuncia ao Ministro da Guer-
Exmo. sr. general de Divisão, Henrique Gaspar afim de provar a ilegalidade ele sua prisão pe- ótimo funcionamento ou per-

Outra dd
..

t d G rnuta-se, 'por máquina de
ra, afim de que posteriormente se prossiga como

,. rrums ro a uerra. rante o Tribunal de Segurança Nacional. maior fôrça, mediande con-

de direito.
Tendo sido chamado, nesta data, pelo exmo. dições a combinar.

id d R blí P 1 G PROMETE SENSACIONALISMO
Quanto aos motivos que determinaram a

sr. presi ente a epu ica, ao a acio uana-
Tratar com BEZ BATTI

atitude do Comandante da Região Militar, são bara, e lá comparecendo, por êle me foi cornu- RIO, 16. _. Falando aos <Diários Asso- &. MARTINS -- Jagua ..

os seguintes:
. nicado que o general de divisão Pedro Aurelio ciados », sôbre o incidente surgido entre êle e o runa.

O general Waldomiro de Lima foi ha tem-
de Góis Monteiro lhe havia dito que eu tinha general Waldomiro Lima, o general Góis Mon- ,.���������

pos convidado para o cargo de chefe do Estado ído, e outros oficiais generais, á residencia do teiro declarou o seguinte: .

Maior do Exercito, tendo declarado ao presiden- general de brigada José Pessôa Cavalcanti de - «Vocês da imprensa vão ter grandes
te da Republica que não aceitaria o referido Albuquerque e tomado parte numa reunião que novidades a divulgar, dentro de breves -dias

posto. Entendia que o E. Maior deveria ter
teve como objetivo conspirar contra o govêrno Esperem os acontecimentos. Quando a justiça
constituido. '1" h- dA'autonomia facultada pelos regulamentos milita- mi itar se pronunciar, ao e ver com quem e

res e não estar sujeitos a intromissões, como
Ou o general Góes Monteiro tem elemen- que está a razão »,

atualmente. Mais tarde, porém, o ministro da tos concretos nos quais se funda para dar a de

Guerra fez vêr ao comandante da 1. a Região
núncia em aprêço, ou usou de requintada má

Militar que a sua nomeação seria bem recebida fé, atribuindo a mim um áto que seria uma

por todo o Exercito e que daria todo o apóio que
traição, quando ocupo 'um cargo de confiança

desejasse, afim de que pudesse bem desempe-
e já estando convidado com insistencia pelo

nhar sua missão. O general Waldomiro de Lima presidente da Republica para chefe do E. M.
do Exercito.

estava disposto a aceitar o novo cargo, quando
a situação política do Sul veiu modificar o que

Um de nós não está á altura de ser gene-

estava planejado. Sabendo da indicação do ral: ou o que denuncia falsamente, -ou o que é

general Waldomiro de Lima, para o E. Maior,
denunciado como traídor..

o general Góis Monteiro teria dito ao presi-
Estou convencido de que v. excia. saberá

dente da Republica que o atual comandante da defender o Exercito restabelecendo a verdade e

}.a. R. M., juntamente com cêrca de 20 generais,
dando a cada um de. nós a posição moral a que
temos direito.

estava conspirando contra o regime, tendo até
lançado um manifesto nêsse sentido. A honra de um militar é um património

Indo a palacio, o general Waldomíro de da Nação e aquele que, por sentimentos incon

Lima foi interpelado pelo presidente da Repu.
fessaveis ou por leviandade a afronta deve dar
contas do seu áto.blica. Estranhou; o procedimento do general

Góis J'.I.oriteiro e, por sua vez, o presidente da .. Leva�do ao conh�cimento de v. excia. o fáto

Republica declarou-lhe que poderia agir como cUJa. grav.,da�e m� dispenso de encarecer, peço

bem entendesse.
. providencias imediatas. .

O general Waldomiro de Lima dirigiu-se �tenciqsamente. (as.) Waldomiro de Casti-

então ao Ministerio da Guerra, pedindo provi-
ho Lima ».

dencias. Tais providencias não foram tornadas PRESO, NO RIO, O GENERAL WAl-
até hoje e, ao contrario, foi até publicado o DOMBRO LIMA
decreto que nomeia' o general Góes Monteiro
,para chefe do E. Maior do Exercito. RIO, 16. - Foi prêso, por denúncia do

Em consequencia, o general Waldomiro de general Góis Monteiro, o general Waldomiro

Lima denunciou o general Góis Monteiro como Lima,
.

apontado como envolvido num movimen

caluniador perante o Supremo Tribunal Mili- to clan?estino contra o poder constituído da

tar e solicitou demissão dos cargos de coman- Republicá. "

dante da l.a R. M. e da 1.a. Brigada da Infan- A PRISAO DO GENERAL JOSE' PESSOA
taria, por estar processando o chefe do E. M.
do Exercito.

Fredolino Cassettarí, Emí
RIO, 16. -- O habeas-corpus impetrado'

liano �as:ettar!, Silvio Caso

t S T ibu 1 M·I·
'

f' -settari, Líberalino Casserta-
peran e o upremo rt una I itar, em avor ri, Cerbina e Italia Casse to
do general Waldomiro Lima, sómente será julga- tar i, Maria dos Prazeres Ma
do depois de amanhã. ciél Cassettari, Adalberto

Hoje, o presidente do Supremo Tribunal �ieira d? Amaral e Cerva-
.

Militar solicitou informações sóbre' a prisão
SIO Pereira do Amaral, r"cs

d : 1 W ldomí
..

d G pectivamente filhos, esposa
�X.XXXt:uxn::nx:t:n::s:x:n:Xl:"P'x""n""x"")[.,x.....x...x....x-xx.....x..x....x...u--x". O genera a omlro ao mInIstro a uerra. e genros, vêm por êste in-·

termédio, penhoradamente
tlllll!����§ê�����������§ªHllh agradecer, não só ás pessôasI que as auxiliaram durante a

terrivel enfermidade, que le
vou á última morada o seu

pranteado pai, espôso e so

gro, como á todas aquelas
que, enviaram telegramas,
cartas e cartões de pezames
pelo seu falecimento. Agra
decem de uma maneira 'to ..

da especial, ao ilustre clinico <,

dr. José Ribeiro Martins,
por ter sido incansavel co
mo assistente, não só empre
gando todos os recursos que
a ciencia médica indicava
no caso, como pela dedica
ção que só era dado esperar
d'um filho do enfermo.

RUD SACK
Arados, grades e semeadelras

REPRESENTANTES EXCLUSIVOS PARA O ESTADO DE STA. CATARINA

Carlos Boepcke S. A.

� Filiais

FLORIANOPOLIS

em: BLU�NAU, LAGES, 'LAGU- �
NA e SAO FRANCISCO �.

MANTEM EM DEPOSITO TODOS OS

MODELOS NORMAIS DE GRADES,
ARADOS E SEMEADEIRAS, BEM
COMO UM GRANDE SORTIMENTO

DE PEÇAS,SOBRESSALENTES

Pílulas Purgativas de RAULlVEIRA
Seculares ! ! Seculares ! !

Substituem, com grandes vantagens, os ínsuportaveíst
OLEO DE RICINO II MANA' E SENE ..

� SAL AMARGO 'LE 'ROY;:ETC.
3 a 4 p.ilulas para 1 purgante - 1 a 2 para laxantê�

•

Usado desde o tempo do Brasil Imperio, no tratamento eficaz da
..

prisão de ventre, molestías do estomago, fígado, jntestinos é hemorroides.
A. P. da Silva Medeiros: - C'rande distribuidor das verdadeiras Pílulas Raulívelra.

FARMACIA MEDEIROS -:- Rua Raulíno Horn. - LAGUNA

AIS
COSTUREIRAS
DE ALTA CONFECÇÃO

recomendam ..se:

RClImES ELEGAN"T'F.:S
IDÉES CHARIIVIAN'TES
TRÉS ELEGANT'
LEi: OROQUIS ORIGINAL
L.E T'AIL..L.&:UR 1VI0DER.NE .

Albuns de modelos executados sob o mais ri
goeoso criterio ar+isfico- Absoluta Ol·iginalidade.

S/A.« O ly.lALHO» - C. Postal, 880, RIO

EllGAlEGA
E' o tonico das mães.

, Tonico nutritivo e re

calcificante, indicado
especialmente para as

.senhoras que amamen

tam, tendo a proprie
dade de aumentar o

leite. O ELIGALEGA
desperta o apetite, for
talece a mãe e engorda
o filho. IA' venda em

tOd_as Ias farmacias.

Solicitadas

DECLARAÇÃO
I rineu João de Campos,

ex-empregado da Companhia
Lage, em Imbituba, declara
que o seu verdadeiro nome

é Irineu João de Campos e

não Irineu Madalena, como
era popularmeute conhecido.

Laguna, 15/6/1937.
Irineu João de Campos

Bom Jardim 14/Q/J7�
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o ·SOLIBITADOR MACHADO VISITA ESPETACULAR
TAS

DOS
GETULIO

INTEGRALIS
VARGASquis a arma de fogo, mas o

Júiz indeferiu-lhe a pretensão
AO SR.

sido �o�;;�����o�aM;�:�, ������;e�:' ;�::. O. presidente da República· será partidario do credo verde?
encontra-se, ainda, sob o beneficio da suspen- RIO, 15 - ° presidente

· são condicional d�: pena. Agora, com a ausen- da República recebeu, ôn

ci".� t�>.,;;po.�wj�rc!b· íntegr? juiz da comarca, dr.' tem, á tarde, no Cate te, em

0" f" d "1 d audiencia especial, represen-
��&\r:,. +�:�..�ente�. eu e e e �equerer fio su-

tantes sigmaticos, que foram
b$,�ltuto;;ler:n'; exercício, que lhe fosse entregue o,
re�órvêti:;·, c!t.>m o qual perpetrou o delito. O di

,gn<i)"jufz; ,l)Qrém, mandou que a petição fôsse

junta �q{ qUWs· do processo, para que lhe su

btssem:;côf;iC1usos, Depois disto, o dr, João Mar
cOllq�s;,'Mat;os,;., que é um magistrado estudioso
e compet�nte', if\deferiu, num longo e bem fun
damentado 'despacho, a pretensão do solicitador.

fidalgamente os integralis- «O grande acontecimento I Com que obietivo os ca-
,

tas, não escondendo suas político de domingo foi a misas verdes terminaram a

simpatias pelo credo verde, manifestação de aprêço que demonstração realizada em

RIO, 15 - Ccmenta o os integ:alistas fizeram ao honra do sr. Plinio Salgado,
<Diario de Noticias»: sr. Getulio Vargas. por haver sido escolhido

candidato do Sigma á presí
dencia da República, com

uma visita' espetacular ao

Catete?
Entre manifestantes e ma

nifestado houve troca de
saudações que dão margem
a comentarias. O orador,

.

que saudou o presidente dá

�"'_=--=-=-""�""""=""""'--,,""_=-""'-""""====="""========""""====="""rl
===============

República, foi o mesmo que
FUNDADOR: JOÃO DE OLIVEIRA LAGUNA - STA. CATARINA DIRETOR: VINICIUS DE OLIVEIRA foi prêso na Baía pelo sr.

==-,.�========-=-=="",,=== Jurací Magalhães, acusado
de estar preparanos uma

A 12� IJ
,
C IA u.() I Em prõl da intentona .íntegralista no

. grande Estada do norte.

dad t '0 fáto foi trazido ao co-
can I aura nhecimento da nação, em

.

JV. [) 11= II)UTA'U() Armando Sales vários discursos, pronuncia-

._ 11--1
dos na Camara .pelo sr. Cle-

O sr coronel Aristiliano mente . Mariani, lider da

Ramos, ilustre chefe do P
b a n c a d a situacionista d a

TVI [) ()� C·J2U'Z
Baía..

Republicano Liberal, rece-
.

, beu o seguinte telegrama: Respondendo a êsse dis-
'.

CRUZEIRO. � Em no- curso,.o sr. Getulio Vargas
me da maioria do povo de fez duas afirmativas da mais

Cruzeiro, comunicamos ter alta significação política, Em
sido constituido vo Comité primeiro lugar, s. exa, acen

Pró-Candidatura Armando tuou que não tem candidato
Sales

_
á presidencía da Re- á presidencia da República

pública, C o r d e a i s saudá- e em segundo afirmou que
ções. - P�imo Bígin, presi- o. integralismo não tentou

dente honorario: dr. Augusto ainda perturbar a ordem no

Cantergiani, presidente; Al- país,
varo da Nova e Antonio Na 'prlmelra afirmativa o

Guerios, secretarias; Antonio sr, Getulio Vargas desauto
Schwartz e João Fisher, te- riza o' ministro da Justiça,
soureiroa.Carlos Maria La- que proclamou, no discurso
cerda, orador; suplentes, Raul de posse da sua pasta, o sr.
da Nova, José Ferreira Li- José Americo como candí
ma, Walter . Volbrecht, AQ- dato oficial.
tonio Labordette e Arnaldo Na segunda; o presidente
Albuquerque. da. República toma partido

na pendencia existente entre
o governador baiano e o in

tegralismo, declarando que
o Sigma não praticou, até
-rgora, qualquer áro subver
sivo ao contrario do que pro
vou, documentadamente, o

sr, J urací Magalhães, atra
vês da palavra do sr. Cle
mente Mariani.
Colocados êsses fátos de

fronte um do outro, chega-se
logicamente á seguinte con

clusão: - ou o sr, Getulio
Vargas não autorizou o sr.

'v1acedo Soares a declarar
que o sr. José Americo é can
didato oficial, ou si o fez iá
está arrependido e procura
I}ma outra saída para o .em-

paredamento politico em .que
se encontra.

A última hipotese � que
está fezendo carreira nos

meios politicas que gravitam
em tôrno do sr, José Ameri
GO, porque, para documenta
Ia, ha o fáto concreto da

. posição
.

assumida pelo
.

sr,

Getulio Vargas no caso da
trama integralista deÁuncia.·
da pelo sr. Jurací Magalhã
es, um dos pais da candida
tura do ex-ministro da Via
ção.
Na apreciação dêsse fáto,

os partidarios dO!3r José
Americo vão ao ponto de afir
mar que o sr. Getulio Var
gas

.

pretende resolver a

questão presidencial com o

amparo do integralismo. De
qualquer modo, sí�nifiquem
os antagonismos por nós
apontados meros descuidos
de oratoria ou não, o &lmbien
�e em

•
tôrno do sr. José

Atnerico é de panico, E' evi
dente que entre o integralis.•
mo, o presidente da Repú
blica e o ministro da Justi
ça, ha uma acentuada apro
ximação,
Que surpresasnos dará8in�

d� a onda de insensatez que
vai pelos postos de comando
da politica nacional»?

levar a s. exa. a nova de
que haviam escolhido o sr.

Plínio Salgado para candi
dato á sucessão presidencial.
O sr. Getulio Vargas recebeu

•

elOO O u
,.

Arminio TavaresDr.

Especialista em molestias de:
. GARGANTA -NARIZ -:->OUVIDOS - CABEÇA - PESCOÇO

"

:{

Chefe de elinica e. éirurgía de. ouvidos, garganta,
nariz, cabeça e pescoço, do Hospit�l de

Caridade de Florianopolis
Gabinete adaptado para exames de sua especia

lidade e com .sala de cirurgia própria. - Consultas
todos os dias no Hospital de Florianopolis,
Res.: - HOTEL LA PORTA - Tel. particular: 1.456

Seg. 78

CENSURA A'
IMPRENSA

••

O Governador do Estado toridades militares, e do
mandou dar, por intermedio Ministêr'ío da J ust iça quan-

·

das autoridades policiais, co-, do o solicitarem,
nhecimento á imprensa ca-' 4.° - Evitar-se-á a pagi
tarinense da seguinte CV-CLl- nação tendenciosa, os titu
lar: ' los equívocos que causem

«O ministro da,.J ustiça alarma injustificados, a pu
suspende a censura. em todo blicação de boatos suscep
o territorio nacional e, en- tiveis de provocar agitação
quanto perdure o estado de ou desordem,

guerra; só a v restâbelecerá 5.o-Não sepermitirá a

para o orgão de imprensa. 'exploração em tôrno da gre
que, de modo claro e indis- ves ou quaisquer tentativas
farçavel, violar 0S seguintes de subverção da ordem polí
principias, os quais não ex- tica e social.

cluen;_, o mais amplo debate
.

6.o·� Evitar-se-á qualquer
em torno �e t�dos os pro- ataque iniurioso a govêrno
blemas naclonms:

. .

de países amigos e seus re-

I." - A liberdade de críti- presentantes no Brasil.
ca será mantida" evitando-se 7 o N- d �

dif
-

essoal
.

- ao po erao ser
apenas a I. a�a9ao p 'publicados comentarias vi-
cu ataques In1UrlOSOS, que se

ti· t
'

fôrca
.

N

I'
.

I' terê san O ln ngar orças arma-
nao exp iquem pe o ln eres-

d
-

.

'bl'
.

t h as com a naçao, e os que
se pu ICO e' en am ovas-

, . _ de qualquer modo possam
pecto evidente de extorsao .

ifi f ..J
•

, ,

íd
-' sigO! Icar o ensa ao punoo-

ou tntirm açao. nor .militar, ou tendam ao
2,° - Nenh�ma en:trevi�- 'que está o exêrcito QU a ma

ta ou declaraçao sera atri- rinha com qualquer dos po
buida ao chefe da nação, aos deres do Estado ou com a
ministros de" estado, aos opinião pública.
membros da Corte Suprema, 8 o S bmet -

. El' I d
r •

- u meter-se-ao ao
• do Tnbunal eitora ou . o .

t d s
.

t 'd d ilit
Tribunal de Segurança, bem

VIS o a. au ort a, :s ml,,\ a-
d t 'd d '1' res qUaIsquer notiCias sobre

como as au Of! a es mi 1- • _

d h f d 1" mOVlmentaçao de tropas ou
tares e os c, e es � po ICI� unidades da arma.
e dos candidatos a presl- \

dencia da República', sem o tXXxuxxuxunxurm

visto préviO' dos dedaran�es.
3,0 - Os jornais só pode

rão publicar, mediante os

v i s t os dos responsaveis,
quaisquer comunic?ções de
oficiais de terra e mar sô
bre materia politica ou as

sunt.os que envolvam a de
fesa nacional, a disciplina, a

hierarquia ·ou a ordem ad
ministrativa das classes ar

'madas, pondo sempre os ari

�inais á disposição das au-

• • • •

ciXXXXXXXX%XltxIXXXXX

ALUGA-SE a casa á Rua
Osvaldo Aranha n''. 18.

Tratar com Nunesneto.
(4-1)

·xnx:xmmxxxxxxXXx>

Mais
.

um que se des

liga do Integralismo
,.

• • • •

MANAUS .. - ° tenente

José Pessôa, do ir. Batalhão
de 'Caçadores, chefe muni

cipal do Inregralismo. desli
gou-se da Ação Integralista
Brasileira,

••

rxxxxxuxxnzxxz;xuxx:

Perfumaria
SA·NTINA
e fábrica de velas:
N. S. DA APARECIDA

ilustre deputado Trindade i. Exposto longamente o seu

Cruz declinou do mandato, caso, com abundancia de
de que estava investido, pe- razões de todo em todo sín
Ja razão simples e pura de ceras e

.

fortes, s. $, se reti
que, sendo fervoroso aderto rou, ficando o diretoria do
da candidaturB do sr. José P. R. L encarregado de re
Americo á presidencia da digir uma. áta, com a saIu
República, e estando seu ção ao pedido de renúncia
Partido ao lado do sr. Ar- do distiino. parlamentar,
mando de Sales, não pode
ria êle continuar no exerci
cio da deputação para que
fôra eleito pelo dit<J Parti
do.
Er:i, como bem frisou s. s.,

um gesto de absoluta leal
dade, e que certament� me

rece ser posto em grande
destaque, nesta época. de
mornas acomodações .. ,

FLORIANOPOUS, 1;.
�O Estado», de hoje, publi
Ca a seguinte. nota: Embora
soubessernos do principal mo
tivo da viagem do sr. depu
tado estadual Trindade Cruz
a esta capital-motivo que
consi�tirja em apresentar ao

Partido a que pertence a ca

deira que na Assembléa ocu

pa � nada quisemos publi
car, afim de que �e não dis
sesse estavamos procurando
turvar as águas,. ,

Hoje, porêm, como se

Consumou aquele fáto, dêle
nos abeiramos. seguramente
Na realidade, ôntem, peran-

I te o diíetorio do Partido Re-
.... r publicano Liberal, reunido, o

Proprietario: DARIO
GOMES DE CARVALHO

Compra-se cêra de abe
lha e sêbo, pagando-se

os melhores preços
.

Fernando Genovez
E' vóz corrente que o P.

R. L. não aceitará a renún
cia, Diz-se, porém, que o sr.

deputado Trindade Cruz a

formulou em moldes irrevo
gaveis. Neste, caso, vagando-
se a sua cadeira, será cha
mado a preenchê-la o seu avistar com o sr.suplente, sr, dr. Carmosino
Camargo, José Ameriço

Caixa Postal, 53 • LAGUNA
(26 - ió)

Compra madeiras
em grande esca

la, serradas e em

.bruto. RECUSOU-SE
Residenela' QUILOMETRO 63

E. F. T. C.

.

Não ê
.

obrigada a votar a RIO,. lO�·- Sabe�se ·aqui

Ih
que o sr. José Americo, por

mu er q·uando não exerça intermedio deum amigo so-

licitou do sr. Silvio de Cam-

cargo pllblico
.

. -

Neste estabelecimento. execu!a-se, com perfeição, fodo e qualquer trabalho
de marceneiro, como sejam: mobilias completas, r scrivaninhas, janelas,

========= portas, caixilhos, etç. =========
ULTIMA NOY.'DADE - AS AFAMADAS CAMAS ==

SOB a: FI A N,A

pos' a sua presença urgente
mente nesta Capital.

RIO. - Resolvendo SÔ- tores, não havendo lugar, O chefe je dissidencia do
bre uma apelação de sen� para qualquer desigw�ldade, Partido Republicano Paulis
tença do Tribunal Regional pois todos são iguais peran- ta, por intermedio do mes

.do. Espirita Santo, esteve te a lei. mo emissario do candidat0
reunido o Tribunal Superior Não encontrou o ministro majoritario,' informou-o de
de ) ustiça Eleitoral. Laudo de Camargo proce- que os díssidentes ;á haviam

Na qualidade de 'revisor, dencia no argumento; tão escolhido o seu candideto á

o ministro Laudo de Ca- pouco razão para ser invo- presidencia da República,
I
..

f d cad'" o precel'to constl'tucl'O- 'sr. Armando de Sales Oli-
margo llStOflOU as ases o '-'

t nal e con'''lul'U, assl'm, pela veira, deixando, por isso d·e
processo, para mos rar 'que ,,-

a denuncia foi oferecida por não obrigatoriedade do voto atender á solicitação,
se entender não obrigada a quanto as mulheres alistadas

aI istar a mulher não fun- que forem estranhas ás fun

cionaria pública. Mas. uma ções públicas.
vez que se alista, estará bbri- Acompanhando êsse veto

gada ao .
exercicio do voto, o Tribunal Superior, unani

como o e�tão tGlobs os elçi- mªmentej ncgolJ prQvimento

, , axnX*XIJIXXXXXX*,'XX'�/
" A serviço do

"Correio· do
.

Sul"
- PARA CASAL E SOLT�IRO-

e·stilo moderno, higienica. perfeito acabamento,' isenta de
penetrar qualquer irnundicie

PREÇOS BARATISSIMOS

Dispondo de operal1ios habilitados
PROilRIETARIOS: Zeferino Zomer & Irmãos - Otleans, Santa - Catarina

A G· ENT E' 5 E.. P. D. T. C. -" TUBARÃO
.

.
.' .: JOÃO LUCI."NO fiLHO - Laguna,

�
, - .

Prevenimos aos nossos

assinantes· que o sr, Ota
viana Soares de . Andrade,
nosso auxilia:r de r€dação,
viajará, breve, por varias
localidades sul-catarinen
se, a serviço deste jornal,·
Ir.á tarpbem a Bom Jar
dim, São Joaquim e Ury..
t"icí�

,.

ao recurso para_confirmar a

decisão do orgão regional:
�Só a mulher funcionaria
públlca é o�rigada a alis

tar-�� � 'Ia vo.t�t�\
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CORREIO DO SUL 4

Máquinas PFAFF e SIN- Ue Tubara- .v·GER e outras marcas, •
vendem-se a preços de oca-

sião. Compram-se e trocam
se máquinas velhas, por no

vas. Vendem-se peças e a- O movimento de tropas
gulhas para máquinas anti- federais no sul do Estado,
gas e modernas, aceitam-se como é do conhecimento de

cor.lOertos de qualquer má-: todos, tem sido muito gran
quina. de, nestes últimos dois mê-

A Legião e o Republicano
Liberal.·já se definiram

PRECISAM-SE DE -TRABALHADORES

Fôrças fedsrais.

LEIAM o CORREIO DO SUL
FLOR IANOPOLIS, 16 - O conclave dos Partidos I que tinha de significativa em face dos destinos da na-

Republicano Liberal e, Legião Republicana, realizado ôn- cionalidade �

tem nesta capital, foi um dos acontecimentos políticos de' Em longo e substancioso discurso, o deputado esta

maior realce dos últimos tempos em Santa Catarina, não dual sr. Tiago de Castro, realçando. a personalidade do
só pela desusada concorrencia registrada, como ainda pe- sr. Armando de Sales Oliveira, explicou os motivos das
la grande elevação com que souberam manter-se todos preferencias das agremiações oposicionistas ali reunidas, Dão-Se passagens gratis aos trabalhadores No dia 15 do andante;'
os oradores, sem ataques, nem retaliações, demonstrando se acharem irmanadas em tôrno da mesma aspiração, passou uma grande' campo-
assim o gráo de cultura da nossa gente. qual fôsse a de-fazer vingar, nas urnas, a candidatura agricolas inclusive suas familias, que desejarem

sição da Estrada de Ferro

Os trabalh�s dbOll.:;,x.-governador bandeirante á presidencia . da Repú- seguir para a lavoura do Estado de São Paulo, Terêsa Cristina, puxada por
'-'u paga-se bons salários, com direito á casa de re- duas locomotivas, transpor-

Falaram depois, o deputado Barreiros Filho, numa sidencia confortavel e credito para as primeiras tando 296 animais, 170 sol
saudação ardorosa lá figura empolgante do bravo general despêsas, fazendo contrato por um ano. com ga-

dados e 7 oficiais, tudo sob
Flôres da Cunha; o dr. João Baier FIlho, cuja oração d S dA! o comando do Capitão Fran
foi coroada de entusiásticos aplausos e Cassio Fonseca rantia ..

a ecretaria a gricu tura, Imigração co Ferreira.
que falou em nome da mocidade catarinense. daquele Estado.

O ilustre deputado federal pelo Estado de São Pau- Informações detalhadas. na Relojoaria La- "Garrafao"
lo, dr. Jairo Franco, em brilhante. improviso, disse dó 'bes nesta cidade. Em Tubarão com Edmundo La- Quem dos afeiçôados do
e?t�siasmo que sentia pela brilhante de�onstracão de poli; em Araranguá Hotel Labes.. Precisa-se de foot-ball catarinense, não se
CIVIsmo que estava patente, em face do brilho e da con-

. d B
'

d N C·' P recorda deste nome: Gar
currencia de que se rodeâra o conclave, acentuando a sua encarrega os em ,raço o

A

orte, - apivan.. e-
rafão l Quem não se lembra

fé na vitoria da causa democrática, de que era simbolo dras Grandes, Orleans, Canoa Barra. do famoso <team» do inter-
em nossa patria, o dr. Armando de Sales Oliveira. ----- nato do Ginasio Catarínen-

Encerrando a sessão voltou a falar o deputado dr. se, onde outros nomes como
Rupp Junior, agradecendo a comparência de quantos Ceuduro e Sandrini brilha-

x:xxxxxlxxuxxxxxxx:nxxlXxxxXXX:UX:XOiXXxXXXxu assistiram os trabalhos, orgulhando-se' pelo modo de. co- V'aI- a Porto'-Alegre ? ram ?:! Já vai algum tempo,
mo os mesmos. haviam decorrido. mas, a memoria não esque-

ce estes magos da pelota.
Parece-me que estou no

Campo da Liga em Floria
nopolis, ali na Praia de Fó
ra. O sol é dardeiante e S00

pra o nordeste. A bandeira
do Internato e do Avaí bri
lham no mastro do campo.
Entram 'os rapazes do In ..

ternato. Calção branco, ca
misa branca com punhos e

golas azuis Da frenética tor
cida do Internato irrompe
um grito unisono:

.

- Garrafão!!! Garrafãotl!
E' um moço baixo, en�'

troncadíssimo, responde o

cumprimento com abano do
seu gorro branco.
No ardor da peleia, o vo

zerio é incompreensivel :
- Aí, Garrafão; segura

este Maciel; não deixa o

Nanado passar.
- Garrafão! Garrafão!

Um grito feminino Irrompe
da assistencia, pedindo so

côrro, num momento difícil
.

para a meta do Internato.
***

Passaram-se os anos. Ó
padre David iá entr::gou a

Deus a sua alma esportista.
O Ginasío Catarinense é

Valor agora frequentado quasi s6
por' imberbes. O soo (\ team»

5 '000$000 perdeu a pujança de anta-
1.990:000$000 nho. A· direção do Interna-
144:000$000 to retirou da Liga Catado

7.495 :000$000 nense a filiação do seu qua
dro. Daquele quadro fama-

66 :000$000 ' a-
415 :000$000

SO, um componente e me io
, co, outro advogado, outro

10:000$000· juiz de Direito. outro embal-
17 :000$000 xador na Indo-China, outro
137:000$000 oficial de Marinha, outro
100:000$006 comerciante e. um certo
.615 :000$000 outro o nosso Garrafão - Ca-
7.372:640$000 pitão do Exercito Brasãeíro]
7.400 :000$000
620 :000$000 >lo *,;

11 de junho de 1937. As
fôrças federais em Tubarão

836:000$000 formam para passeata e pa-47 :000$000 ra passar revísta.. Dirijo-me
219 :000$000 á estação da Terêsa Crísti-
30:000$000 na, quando veio um trôço de
162 :000$000 soldados,' marchando' em di.
25 :000$000 reitura ao centro da Cidade.
180'000$000' Na frente, um oficial a ca-

, valo" comandando. Porte
61 :600$000 ereto peito saliente, corpo7:000$000

(Conclue na 5a. página)

foi uma demonstração de que a Democracia
sendo a alavanca propulsora dos destinos

grande Patria Brasileira

coníinúe
da

Praça Conselheiro Mafra,35
LAGUNA

ses.

O Batalhão Escola, o pri
meiro- aqui aportado, ainda
se acha entre nós, portando
se a tropa a contento geral
e tendo os oficiais feito ca-

PAOC�RE A

Empresa JAEGER & GIORDANI
Proprietarios das linhas de ":'auto-ônibus de
P. Alegre a Sto. Antonio da Patrulha, Vila

Osorio e Araranguá
. Esta Empresa, de acôrdo com a Empresa Lahes,
passou a. fazer as viagens regulares, duas vezes por

semana, com 4 possantes ônibus V8.
'

SAIDAS DE P. ALEGRE: A's Quartas e Saba
dos, ás 4 horas da manhã, da Agencia, á
Praça dos Bombeiros N'. 1_69'.

SAIDAS DE ARARANGUA': A's Quartas e 06-
mingos, ás 4 horas da manhã do Hotel Labes

Peçam informações e reserva de lugares, com an-

tecedencía, aos Agentes:
.

ARARANGUA' : Artur Labes, agente geral
TUBARÃO: Manuel Aguiar
LAGUNA: HercilíoLabes

Constituida a Mesa sob a presidencia do sr. dr.
Rupp J unior, chefe da Legião Republicana, secretariado
pelos srs.POtavio Silveira Filho e Antenor de Morais,
entre uma estrondosa salva de palmas da assistencia,
que por completo enchia o Cine Rex, tomou a palavra.,
como presidente, o deputado dr. Rupp Junior, dando con

ta dos motivos determinantes do importante conclave,
que tinha por fim o, pronunciamento dos P. R. L. C. e

da Legião Republicana sôbre qual a candidatura a apoiar
no próximo pleito da sucessão presidencial.

Seguidamente com a palavra o sr. desembargador
Gil Costa, saudou, em termos veementes' os representan
tes presentes, destacando a' importancia da reunião pé lo

Moções' e sugestões
Pelo deputado Barreires filho foi apresentada uma

moção de aplauso ao general Flôres da Cunha, que foi
aprovada em meio de grandes aclamações e retumbante
salva de palmas. .

O dr, João Baier Filho sugeriu ,a organização de
uma comissão executiva, destinada a dirigir a campanha
no Estado, o que foi aprovado.

Pelo dr. João José Cabral, foram apresentados para'
fazerem parte dessa comissão, como membros da Legião
Republicana, os srs. dr. Rupp Junior e desembargador
Gil Costa.

Pelo dr. Placido Olimpío de Oliveira foram, como
,
mesmo fim, apresentados os nomes dos srs. coronel Aris
tiliano Ramos, tenente-coronel Otavio _.-Silveira Filho e

deputado Tiago de Castre, como membros do Partido
Republicano Liberal Catarinense.

.

Por proposta do dr. João Baier Filho, ficou resol
vida a adesão do P, R. L. C. e Legião á União De-
mocratica Brasileira.

-

Colonos Uendislas
Já sabeis que 30 até 40% das suas colheitas

de cereais anualmente são devorados pelos BICHOS?
Defendei-vos contra êste inimigo N. 1.

A Industria CARUNCHOL oferece-vos' a
arma poderosa em seus aparelhos, que rriatam sem

maior trabalho nem risco de vossa parte os ca

runchos.
.

,
Em 24 horas eliminam os nossos aparelhos i]

os carunchos do feijão e do milho, com uma des
pêsa de 100 réis por saco.

A manipulação doo nossos aparelhos é a mais

simples passivei e garantimos a absoluta eficácia.
-

Informações com ADAO HAHN
Empresa Auto Viação

. ,_
\

TUElARAO
Sr. comerciante, anunciai no CORR-EIO DO SULXX�XXXXXXX_XXX.XXXJXXiiXXXXXXXXXXXXXXXXXXXl

Exportação do 'Sol do Estado, de Suta Catarina em 1936
Exportação' pelo porto de laguna pelo porto de lmbltubaExportação

....

Produtos
./

Volumes Quilos Valor Produtos Volumes Quilos
Amendoim 2.37-4' 59.350 47,000$000 Amendoim 282 7.050
Arroz 28.641 1.718.497 1.718.000$000 Arroz 33.218 1.993.105
Azulejos Azulejos 6.954 159.945
Banha 19.481 1,168.877 3.506.000$000 Banha 34,07� 2.044.210.
Bagas de mamona 359 " 21.530 21.000$QOO Bagas de mamona

Camarão 2.700 80.902 242.000$000 Camarão 490 14.271
Carne de porco 5.400 384.775 576.000$000 Carne de porco 3.954 296.553
Cebolas. 9.505 415.290 237 ;000$000 Cebolas 400 20.040

Cêra virgem 179 10.739 96.000$000 Cêra virgem 31 1.878

Couros sêcos 101.754 457.000$000 Couros sêcos 30.581
Couros de porco Couros de porco 76.996
trina vegetal ,

1.533 114.962 80.000$000 Crina vegetal 12.300 922.475
Carvão mineral 485.000 38.000$000 Carvão mineral 92.158.000
Farinha de mandióca 194.715 9735150 3.504.000$000 Farinha de mandlóca 369.801 - 18.490.080

feijão 23.526 1.411.560 1.508 ..000$000 Feiião 15.589 935,340
Fubá de rnandióca

.

Fubá de mandíóca
Ladrilhos Ladrilhos
Madeira 522 521.000 113.000$000 Madeira 3.631' 3.637.677
Mel de abelha 1.420· 57.009 74.000$000 Mel de abelha 732 36.585
Milho 22.275 1.336.500 400,000$000 Milho 12.166 729.960
Pluma 1.216 72.976 145.000$000 Pluma 248 14.838
Polvilho 9.086 4.54.290 31'8.000$000 Polvilho 3.853 231.190

Queijos 644 7.735 30.000$000 Queiios 514 6.165

Sorgo
v.

-

316 23.665 35.000$000 Sorgo 1.715 120.068

Tapióca 2.948 176.871 2Q5.000$000 Tapíôca
Ti iolos. refratarias Tijolos .refratarios

-

61 ..000

:Vinho 576 27.063 27:000$000 Vinho 159 7.406
Fumo em corda 246 12.337 37.000$000 Fumo em corda

Diversos produtos 2.262 113.117 100.000$000 Diversos produtos 2.180 109.000
18.571.549 13.172 :000$000 122.143.186

<,

RESUMO QUILOS VALOR

Exportação por Laguna 18.571549 13, 172 :000$000
Exportação por Irnbituba 122.143,186 28,059:640$000

maradagem com a sociedade
da tubarôa terra. O lo te
nente Renato é o mais co

nhecido de todos, por ser
um exímio pianista, muito
ao-par da musica moderna ..

A Estrada de Ferro Te
rêsa Cristina tem transpor
tado muita tropa para Cres
ciuma, Urussanga, Araran
guá e Orleans.
Um sibilar noturno de lo

comotiva, na reta do' Hos
piral, é prenúncio de trans
porte de tropas fe�erais.
Regimento de Cavalaria

17

196:000$000
28.059:640$000 Leiam o <Correio do Sul»

EXPORTACÃO DO· SUL DO ESTADO NO OUATRIENIO DE 193�' mero de� ��l �:v���:: �at�;�:� compreende os munícípíos de Laguna, Imaruí, Tu-
O ) C Foram nomeados José Pe-

A 1936, PELOS POR'TOS DE' lAGUN'A E·. IMBIT'UBA ".
.

barão, rleans, Urussanga, resciuma e Araranguâ com unia população total de cêrca
de 275.000 habitantes, calculada de acôrdo com o rescenceamento de 1910, portanto Giro da Silva, Antonio Vale-

mais de 22% da população de todo o Estado. 'rio, João Soares' de Carva
lho, Manuel Borges de Olí-

Comparando-se a exportação de 1936,'com a do ano anterior, verifica-se um veira e Zacarias Antonio
aumento bem sensível na exportação de arroz que passou de 1.612,160 para 3.651.502' de Lima para, na conforrní
quilos e farinha de mandióca que, de 13.117.200 quilos em 1935 atingiu a.28,225:830 dade do paraprafo unico do
quilos no ano findo,

.

,artigo 207, da lei n. 60, -de
Banha de porco, que depois de cêra de abelha e couro é o produto de maior 10 de Janeiro de 1936, exer-

Em 1935 o sul do Estado exportou pelos portos acima mencionados 133208.532 valor no sul do Estado, sofreu grande redução na exportação, pois em 193$ foram ex- ceram os cargos de Comissa

quilos de mercadorias diversas no valor de 32.017:404$000, cabendo ao porto de La- portados 4.580.025 quilos no-valor de 12.847:8,00$000 e em 1936 àpenas saíram 3,211.087 rios de Vígilancia do Juizo
guna ·1O.10S;>.240 quilos no valor de 7 752:909$000 e ao de Imbituba 123 102.292 quilos quilos no valor de 11.005:000$000, Em1934 foram exportados 5.124.304 quilos de ba- de Menores na comarca da

V9-valor de 24,264.495$000 �ol1f?�!!1! consta do q\.la��o que pl,lbli?'i.lr�oS �� nosso nú ... nhá, ve-$(: poi� que a exportarão cesse proQ\,1to vem diminYindo,
.

l.a�J"mª,

quilos 25,722 :925$ÓÔO
28.006:452,$000
32,017:404$000. ':
41.231 :640$000 ...

99.147.i72
124)38.378
133.208.532
140.714.735

\

)
}
f

1933
1934
1935'
1936

»

..... '

Comissarios de Me..
\ .

·nores na Laguna

Acervo: Biblioteca Pública SC - Hemeroteca Digital Catarinense



CORREIO DO SUL 5

Com a gentil senhorinha
Arlete Corbeta, ajustou nu

pcias o joven Francisco Car
los Regis, A noiva, que é fi
lha do casal Angelo e Anto

nina Corbeta, é um elemen
to de alto valor da socieda
de tubaronense. O noivo, um' Aguardando o leito, acha
dos elementos de prestimo se ha dias o Capitão Me

e de confiança da Prefeitu- xandr ino Baareto, decano

ra, é bastante relacionado e dos advogades do sul cata

conhecido no sul do Estado, rinense. .�ob os cuidados

pelos seus diversos artigos profissionais do dr. Oro Fe

na imprensa. uerschuete, tem o Capitão
.Alexandrino Barreto sentido

Cooperativa Agricola algumas melhoras, nestes úl-
timos dias.

Tem descido muito ani
Teve a laia maçonica

«Fraternidade Lagunense»,
mal de córte da região ser-

rana, para ser abatido no

por interrnedio do seu' se-
matadouro do sr. Pedro Za

cretario Alirio Joani, a gen-
tileza de convidar-nos para

pelini, o qual, em Socieda
de com os irmãos Padilha,

a f(}sta de posse da sua no-

, va diretoria, na séde da
'está fornecendo as tropas

,)_mesma, a 24 dt> corrente.
federais aqui alojadas:

Tubarão, 16/6/37.

Publicações de interesse, .. , (Do Corresponden_te)
_'--- I !;;;!:!;:::;;:;;;;:.�:" L. ••

(Conclusão da 4a, página)
robusto, barba comprida.

- Pelotão! Ao meu' co

mando, alto I

Aquele timbre de voz não
mudou.
Era de Eduardo Regis Vi

eira, o celebre Garrafão dos

tempos do Catarinense ...
Recordações ...

Noivos

Nos terrenos de proprie
dade do sr. Pedro Zapelini,
está sendo levantado o ma

jestoso edificio da Coopera
tiva Agrícola, do Consorcio
dos Agrarios Tubaronenses
E' um predio de vulto, com

dois pavimentos, que muito
embelezará Tubarão.

.�

Ciclismo

Lagunen-se
Partiu de bicicleta, tCjlf�a

feira última, desta citlade
a Blumenáu, o joven 'VVil
so Menezes, ciclista bastan
te conhecido em nossos rseíos

esportistas. Ha pouco tem

po Wilson venceu a prova
organizada pelo <Tiro de
Guerra 137», desta cidade.

Estamos certos que Wilson
Menezes vencerá satisfato
riamente mais essa prova.

,j'
r

"Fraternidade
Lagunense"-

)

FLORIANOPOLIS, 16,
r ta secção «Pagamentos do
Tesouro', do «Diario ofici
aI», de ontem, lê-se-«O .Im
parcial»; importancia reme

tida para o Rio de Janeiro,
por intermedio do Banco do
Brasil, proveniente de publi
cações de interesse do Esta
do, referente a fatura n.-

2.343 A:_ 1 :500$000.

ILUSTRf\ÇAO
f3Rf\Si LEIRf\

,íif\ mi'lis completo, o mais
IILJ luxuoso e o mais 'lin
do mensarJo dQ Brasil.' A'
venda em todas as livrarias.

Foi lida nesta cidade, pe- Exercito afastado do in- naquele Estado. O desen
lo cap. Roberto Soares, na Iluencias extranhas ás suas rolar dos acontecimentos
parada militar do dia 11. legitimas finalidades seru in- aconselhará a execução, mais
comemorativa do glorioso tuitos velados nem maqui- ou menos acelerada, da pro
feito do Riachuelo, a- se- nações tendenciosas. Cabe e' videncia exposta rias instru

guinte proclamação ao Exer- é em bem dêste órgão' do ções expedidas, subordina
oito: poder

.

público manter o das por um lado as contingen-
- «A agitação politica Exercito na estrada reta do cias de ordem economicas,

que vêm assoberbando os dever, como elemento de outro lado impelida pela
espíritos e abalando a vida coesão e de fraternidade conveniencia e de evitar

nacional, impõe aos poderes entre os' brasileiros, e nunca as improvisações impostas
públicos medidas assegura- como instrumento, de opres- pelo deflagar do conflito

tarjas da ordem interna. Al- são, desmembramento e de que se procura evitar (To
gumas gessas medidas, de desordem. das essas medidas de cara

carater militar, causam apre- A sinceridade dos propo-
ter militar tem o obietivo

ensões e estranha aos que, sitos do atual detentor da de pôr o Exercito em con

fóra do ambiente real dos pasta da guerra, isento de dições de éumprir a sua

acontecimentos, ignoram sua ambições de qualquer natu-
missão de mantedor da or

verdadeira finalidade. Para reza e no mais intimo acôr- dem interna e fiel executor

evitar que se avolume se- do com o chefe da Nação, iâ das deliberações do Govêr
melhante inquietação, pare- é do conhecimento público no legalmente constituído.
cê chegado o momento de pela divulgação dada á mis- Entretanto, elementos in

expôr aos meus camaradas são confiada ao sr, General teressados em lançar a con

do Exercito as razões que Inspetor do 2.0 Grupo de fusão, e impressionar, no

motivaram as medidas até Regiões, expressa n03 se-
máu sentido a opinião pú

agora postas em pratica e' guintes itens: A (partir em
blica tem procurado por to

seus legitimos objetivos, Lon- urna segunda viagem de dos os meios ligar as medi

ge de obdecerern a fins de inspeção as regiões do Sul) das asseguratorias da, or-

Acham-se bem adiantados cara ter politico, visam ape- 2.a, 3.a e 5., com o obieti- dem ao debatido problema
'os serviços de construção da nas salvaguardar a ordem, vo fundamental de informar da sucessão presidencial Na

rua São José, estando para I ás .instituições, a integrida- a govêrno sôbre a situação da mais falso nem mais in

terminar a psrte onde se de nacional.
, J á são conhe ..

precisa das atividades poli- justo. Longe de legar a ês

localizava, �:JI'4jamente, urna cidos por documentos di- ticas militares do atual go-
se problema, essencialmente

pedreira, qtá·@ tem sido um vulgados anteriormente, os vernador do Estado do Rio politico, as medidas de ca

verdadeiro « osso » para- os preparativos militares des- Grande dei Sul, c sugerir as
rater militar tomadas em

trabalhadores da Prefeitura envolvidos no Estado do, medidas executivas para uma conseque�ci.a de. ameaça: á

Esta rua, que irá até a es- Rio Gra-nde do Sul. A es- reação imediata, capaz de or�e�TI p�blJca,_ Julgou este

trada do Lageado, no morro S3 ameaça constante e ela- abafar e nascer qualquer I Ministério que. o Ienomeno

do Caeté, será uma das mais ramente definida, movida atitude de rebelião ou agres-
da ordem POlltlCO_ qu� se

belas avenidas que Tubarão por interesses de carater são que se venha manifestar vem processando nao pode e

em breve possuirá. evidentemente pessoal, sen- não deve sofrer a interfe
tiu o govêrno a necessidade ------,.--- rencia da fôrça armada. Ao
de responder com medidas Exercito o problema da su-

eficientes, asseguratorias da SECÇÃO PAGA cessão presidencial só deve

própria tranquilidade públi- S. R. C�Ill!reSS3 Lagunense
interessar á sua qualidade

ca. � de esperador vigilante,
Só assim, pondo a tropa Festa de S. João desapaixonado, desejoso e

federal a coberto de qual- pronto a dar a sua coope-A Diretoria do «Congres- roça-o, para que o mesnno
quer tentativa de agressão L

.

ou de desacato, 'poderá ela
so agunense', C®mU111Ca aos

se resol va pelos meios legais,
srs. sacias que, na próxima -d d

-

consagrar-se á sua elevada entro as normas cônsti-
quinta-feira, dia 24, terá 10- Imissão constitucional, sem 1

tucionais pe os progressos
gar nos S2 ões desta socie' -

Peias nem esmorecimentos. da Lei Eleitoral. No cum-
dade, uma soireé dansante '

Em tais emergencias cumpre primento dessa elevada mis�
Para esta mesma soireé, fi-

a0Ministerio da Guerra' pre- -' são, o Exercito, estou cer-
. cam Gonvidad2s as pessôas

serva r a ordem, manter' as to, se empenhará, sem me-
que costumart frequentar o

instituiçõe3, conservando o 1 b
dir sacrificios S! sem vacila-

c.u e.
ções.

Laguna, 20 de J unho de CAMARADAS! Lembrai-
1937, vos de que na sinceridade

de' nossos propositos, na
NOTA: Prevenit�os aos nossa unidade de vista, na

IfATOS
"

'd" ,. srs. socios que, por ordem do nossa indiscutível coesiío eme ItOS .. '1. VI-
J' d

-

da dos estudios e a sr,. UlZ e n;e�ores estilO as- na disciplina conciente e

alma das «estrelas». En- cnanças prolb)das di] aSSlS- inabalavel reoousam ainda
trevisti!s com os «astros»,

tirem li! diversões noturnas.
sempre, a ho��a e 'integrj-

os diretores e 05 produ-, - As pessôas que deseia- dade da patria, a prosperi
tores. O mais 'perfeito rctn reserVBr mesas, queiram ciade da Nação e -tranquili
desfile das coisas do ci- entender-se com o encarre- dade da familia brasileira:
nema. � Preço 2$000 gado do bilhete das 11 horas (as.) Eurico Gaspar Dutra.

em diantt:. Ministro da Guerra.

Em dias da serriana pas
sada. chegou 'a esta cidade
o avultado número de 51
caminhões, marca Ford V8,
motor 85 H. P., estando to

dos emparelhados no Campo
de Aviação da Prefeitura,
Estão sob as ordens do Ca
pitão Freitas. Estivemos no

local e olhamos a todos os

velocimenr ros, não marcan

do nenhum dêles mais de
575 quilometros de percurso,
Disse-nos o Capitão Frei

tas que, por êstes dias, che
garão mais 100.

Arrec�dação e Pagamento

A Prefeitura arrecadou no

mês de Maio passado, a im

portancia de 27:819$400,
tendo pago diversas contas

na ímportancía de . .

30:922$800

Rua São Jêsê

Mudou de &iorario

O Correio Aéreo Naval, da
Base de Florianopolis, que
vinha sendo feito nas terças
e quintas-feiras, mudou para
as berças e �exti-as-fei'ras, me
fhorando muito.

Ga�o da Serra

o TICO-TICO
Ensina ao mesmo tem

po que distráe. Instrue, I
enquanto diverte.

O TIC'O-TICO é o melhor

.conselheiro da infancia.

xun:u:;::xxu::xxxxnx:u •

Suspensa definitivamente a

censura á imprensa

RIO. - Informam do gabi
nete do titular da pasta da
Justiça, ter sido expedido um
telegrama - circular aos go
vernadores dos Estados, de
terminando 111 suspensão da
censura á il.lllprensa.

Dra .. Wls WOlOWSKA
,MEDICA -

Doenças de senhoras e crianças
Operações - Partos

MUSSI

Diaterl11ia ondas longas. Diatermia ondas curtas

e ult�a curtas. - DiatermQ - Coagulação

Dr. Antbnio MussiDib
_' MÉD! co

CL.IiNICA GERAL

Cirurgia � Partos � VIas UFinarias

Convocado para, tomar

parte nos trabalhos da Côr
te de Apelação do Estado,
viajou a Florianopolis, terça
feira, ° íntegro e competen
te Juiz de Direito desta Co
marca. dr. Oscar Leitão.

O fáto n@.o merece apenas
registo, mas alguns comen-

tarios de estricta justiça. Em companhia do seu aju-
Juiz dos mais independen- .

dame, o correto sargento
tes, mantendo uma segura e Alcides Mario de

'

Queiroz,
invariaveí diretriz de honra- do Corpo de Veterinarios,
dez, veiu 0 ilustrado dr. Os- distinguiu-nos com suá ama
Cflr Leitão�reavivar, nesta co- vel visita, ante-ôntem, o dr.
marca, as tradições aqui dei- Trava$sos da Veiga Cabral,

. xadas por essa individuali- major médico do Exercito.
dade empolgante de magis- Oficial distintissimo, assás,
trado ccmpleto, que é o de- comunicativo e ilustrado, o

sembargfldor Gustavo,de To� dr. Travassos descende uma
ledo Piza. familia tradicional e tem s:_eu
Puncionando agora na Côr- nome vincu lado ás lides da

te, o dr. Oscar Lei tão ha-de imprensa brasileÍl a, colabo
reafirmar, ali, as suas excep- rador, que ha sido, de im
cionais qualidades de cara- portantes jamais cariocas.
ter, inteligencia, ilustração, Oleo mentolado composto
e, acima de tudo, a sua in- * * * contra todas a1l dôres e in-
quebrantavel envergadura de Dr. Âgenor Càrneiro fliimaçÕes. Cura.m pouco
juiz reto e intemerato, no tempo: feridàs, l'jueim2du-
elevado desempenho da sua Esteve. em nossa redação, ras, picadas de insetlos, talhos,
mis:l�� �� i1Jl&asl�f� ���s!9:l)QS ,(,) p.f���r ç!e sua· neveals,ias e reu'matismos.

--'1'

ç dm

a

Proclamação
Guerra ao

lnlstro da
Exercito Brasileiro
do

CINEARTE

.----------------------

c x:ua::u:x X "xx: x tlüoO'lm:;o t:n:n::n:xx :n:xx:n:x:u:x

Luis 'Remor

Representantes das afamadas máquinas pa�
ra beneficiar arroz, marca TONANNI e

todas as suas peças,

CORREIAS LAMINADAS
SINOS DE BRONZE

VAPORES USADOS EM
BOM ESTADO OU REFORMADOS

Dr. Oscar Leitão

Tudo da firma Carlos Tonani, de São Paulo,

Dos excelentes radias «.MElMONT ,)' e

12 insuperaveis pneus «PIRElll n.

I XXIXXXxX:U:X::;XXU::X:XXXXXU%:;:X:tlXX,;xm.n-mn
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Fábrica de Camisas e Capas (Impermeavel)
Representantes exclusivos para o sul do

Estado de Santa Catarina:

CarloS Hoepcke S. A..
LAGUNA

FRITZ KUEHNRICH, BlUMENAU

Grande estoque permanente de:
Camisas de Tricoliné, Zefir, Kaki, Brim, etc.
Capas impermeaveisem diversos tamanhos e de
côres modernas -- Indenthren: Côres fixas.

a
Fez anos, no dia 18 do

corrente, o sr. Antonio de
Guimarães Cabral, d. escri
turaria da Inspetoria de Por
tos desta cidade.

*.* *

F izeram anos:

HOJE, a exma. sra. d.
Maria da Silva Neto; a se

nhorita Ana Maria Daufen
back, sobrinha do sr. J ere
mias Medeiros Neto, do
Rio d'Una.
AMANHÃ, a senhorita

Maria Geraldína da Silva,
filha do sr. Pedro Francisco
da Silva; a exma. sr a. d.
Zuzi Colaço e a rnen ina Te

rsêinha, espôsa e filha, res

petivamente, do sr. Pedro
Colaço, de Braço do Norte;
a exma, sra. d. Alba Del
pizo Sá, espôsa do sr. J ai
me Sá, de Tubarão: o sr.

Inacio Pereira .de Medeiros,
de São Joaquim; o sr. Luís
Coelho, de Tubarão ;a exma

sra. d. Olga Tzeliski Cor
rêa, esoôsa do sr. Luís Sam
paio Corrêa, de Tubarão.
DIA 22, a- exrna. sra. d,

Aurea Carneiro Ribeiro, es

pôsa do dr. Heraclit()· Car
neiro ·Ribeiro, de Floriano
polis; o sr _ J cão DeIpito, de
Tubarão; a exma. sra, d.
Siberina Nandi, espôsa do
sr. Inacio - Nandi, do Nu
cleo 13 de Maio.
DIA 23, o sr. Adolfo Ba

tista, desta cidade; o -sr. Sil
vio Burigo, d,e . Tubarão; o

sr. Francisco Maria da Sil
va; a exrna, sra. d. Nina
Bainha" de Porto Alegre; o

sr. João Remor, -desta cida
de; o sr. Luís Magalhães de
Medeiros, de Tubarão; o sr.

Francisco Pestana, desta
cidade: a menina Maria.Car
men, filha do sr. Joaquim
Borges, desta .cidade.
DIA 24,aexma.sra,d.Fran
celina de Soúsa- de Martins,
desta cidade; o sr. Paulo
Perito, de' P�robé; o sr.

Otàvio Carneiro, desta ci
dade; o sr:Manue1 Antunes
Teixeira, de Tubarão; -o sr

Eduardo Silva, desta cid·a.
de; o sr. João Ba�ista de
Sousa; o cap. Simeão Esme
raldino/ de tvlenezes; o sr

Norberto Galdino de Cam
pos,- de Siqueira; o sr_ João
Batista de Jesus, de Figuei
ra; ii exma. sra. d. Maria
Pinho Rolin; a exma. sra.

d. Tiburcia Gomes, espôsa
ao sr. Pedro -Tomas Gomes,
de Tubarão,
DIA 25, a senhorita He

rcndina Martins d� Silva; o
sr. Julio Plnto Bergler; o

sr. Antonio Nicolazi; o sr.

João Tomaz de Sousa, des
ta cidade; o sr. Jorge Si
mão :\iacif, do Rio d'Una; o
sr. Antoniú Faisca, desta
cidade,
DIA 26, a menina Azair,

filha do sr. Souvenir da
Rosa,

NOIVADOS

Com a senhorita Arlete
COI'beta, filha do sr. Angelo
Corbeta, dr;: Tubarão, con

tratou casamento o ioven
Francisco Carlos Regis, es

forçado r,ecretario da Prefei
tura daquela cidade.

VISITA�
Dr. G. Travassos

visita, o dr. Agenor Carnei
ro, ilustre e digno Juiz de
Direito da Comarca de Urus
sanga. S. S. veiu a Laguna
afim de assistir as festívida
des Santo Antonio, que de
correram aqui com grande
entusiasmo.

* '" *

Dr. 'Manuel Queiroz
Visitou-nos o dr. Manuel

Queiroz, Promotor Público
da, Urussanga, onde se fez
�eralmente benquisto pela
exemplar correção de aua atí
tude funcional.

'
.

.. j

VIAJANTES
Pelo vapor Itassucê, che

gado no dia 16 do corrente,
em Imbituba, veio do Rio o

Dr. Emidio de Morais Viei
ra, engenheiro chefe das
obras de Gonstrução da Pon
te das Laranjeiras, neste Mu
nicipio,

* • >II

Pelo mesmo vapor chegaram
também alguns oficiais do
exercito, inclusive médicos,
engenheiros e veterinaries,
assim como grande quanti
dade de material, bélico.

* *

ENFERMOS

Acha-se ligeiramente en

fermo, no hospital, desta ci
dade, o conceituado comer

ciante do Irnaruí: Sr. Ful
gsncio Vieira Rodrigues.

* • • _,i;_�n

DIVERSÕES

BAlLR de S. JOÃO
No dia -24 elo corrente, a

S. R, « Congresso Lagunen
se» abrirá os seus salões pa
ra festeiar- a noite de- São
João. Visando maior brilhan
tism() clã noitada, as organi- '

z.adoras da festa convidaram
pará tomar parte na mesma
o Coniunto Regional dos
Estudante�, que apresenta.á
vários númuos sertanejos,
Entre os componentes do
coníunto, interpretarão mu·

sicas de !lua autoria os estu�

dantes Clemenceau Amaral,
Osmar Cook e Albano' Ma
chado.

II« � �

Cine-ma Central
(Folies Bergere I'lle Paris»,

é ° deàicioso filme de do�
mingo no Central. Duas ses

sões dará e!)ta:casa de diver
sões com o dito filme. São
seus àrtistas princip2is, o

querido Mauriçe Chevalier,
Ann Sothem, Merie Oberon.
E' uma revista que faz bem
aos olhos e ao coração, Uma
comedia com todos os pre
dicados para agradar, pois
que diverte e delicia com

igual exito. Um complemen
'to novo abrirá o programa
de hoi e do Central.

•

�O Grito da M0<ld�de:> e

.: Bon(j.Cjuinha de _� eda,9s dois
melhores filmes feiJ;s no

Brasil. A Empreza qp Cen
tral avisa que ainda este

mês, exibirá esteil @�is fil
mes. Aguardem, pois, estas

suas produções f.'la0ionais
que honram o Brasil.
rXXXiXXXXX%u::xxxunn

Dr. João Marcondes
Na ausencia do ilustrado

e, talemtoso JUIZ dr. Oscar
Leitão, que foi eonvocado
para a Côrte de apelação,
assumiu o exercicio do car

go, na quaiidade de iuiz su

bocituto desta circunscrição,
e dr. João Marcondes Ma
tos, moço de replrttação fir
mada na magistradura cata
rinense.

_-_;Q
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Reonir-se-á no dia 3, em, Florianopolis, sob a presidencià dQ __
esclare

cido e insigne chefe ADOLFO KONDER, o Partido Republicano Catari�
nense, que traçará, então, a sua diretriz, na escolha de qoem

deva soceder o presidente' Getulio Vargas
/1

Ui
I, DIRETOR, VINICIUS DE OLIVEIRA I

=

Revestiram-se de excepcional
lhantismo e deslumbrante imponen

testas realizadas no dia 13

•

errem Aceita causas em ge
raI, nas comarcas do sul
do Estado.

FUNI}ADOR.: JOAO· DE OLIVEIRA

o
I "O Sr. Getulio Vargas não de

Dr. Lin;:t�G�:;alhães' J sistiu do seu plano de invadir o
r Rio Grande e de ocupá-lo mili
i. . tarmente, após depôr pelas

E�:�:,iOl��R,;_��;;��o I armas o g?vêrn?, legal
:: :" :0: : : : : : :c: : =' • do Estado

LAGUNA - STA. CATARINA

RIO. - A proposito do tropas e material bélico.
embarque de material bêljóo Deve-se ainda considerar
e tropas do Exercito, a bor- que o governador Flôres da
do do «i tassucê» e <Coman- Cunha, dando a maior pro
danteRiper », para Imbitu- va de confiança na manu

ba, Santa Catarina, diz, em tenção da ordem e da paz,
editorial, o <Diário de No- depois de haver dado pro
ticías>: vas de infinita moderação e

«Verificou-se, portanto, que pacíencia; estava, ainda an-
o sr. Getulio Vargas não de- te ôntem, disposto a retirar
sistiu do plano de invadir o

.

se da capital, seguindo pará
Rio Grande do Sul e de ocu- o interior, por necessidade de
p a-lo militarmente, após de- repouso».
por pelas armas o govêrno Finalizando seu comenta
legal do Estado. Eis ai uma rio, diz o br ilhante matuti
surpresa que estarrece. Es- no:
tavamos . todos mais ou me- Verifica-se, portanto: l".
nos persuadidos de haver o que não mais existem provi
presidente da República com- sorios; 2Q, que o governador
preendido, enfim, o seu êrro, Flôres da Cunha, confiante
e de, em consequencia, ter na manutenção da paz e da
adotado'a decisão de suspen- ordem, assentou retirar-se
der definitivamente a arnea- da capital; 3°, que as armas

ça de agressão contra o seu e munições do Exercito, ao

proprio Estado natal. Esta- Exercito estão sendo resti
vamos assim persuadidos não' tuidas. Então, por que a

só porque a Nação eviden- concentração de tropas em

ciou com toda clareza que Imbituba ? Por que novas

estranhava e condenava os remessas de pessoal e mate-
A's 5 horas da tarde. com preparativos de guerra con- rial para essa concentração?

excepcional imponencia, te- tra o Rio Grande, como, aín- Por que lá permanece ainda
Terminados os discursos. ve lugar a procissão do ve- da, porque, segundo o espon- o destacamento ás ordens do

o general Daltro percorreu
nerado taumaturgo, padreei- taneo testemunho do gene- general Daltro Filho? Por

toda a assistencia com o
ro de Laguna. Ao prestito ral Lucia Esteves, coman- que insiste o sr. Getulio Var-

seu olhar penetrante e, com religioso compareceram as dante da Região Militar em gas no seu impatriotico pro
voz pausada e enérgica, ini- Irmandades, bandas rnusi- Porto Alegre e executor do posito de perturbar grave e

ciou o seu formoso discurso. cais <Carlos Gomes », «União estado-de-guerra no Estado, perigosamente a vida do país
Agradeceu a carinhosa ma-

dos Art istas » e a do Bata- pessôa, portanto, da mais a paz e a fraternidade dos

nifestação de solidariedade lhão do Quartel General de absoluta confiança do govêr- seus concidadãos? »,

do povo, áquela festa milí- Imbituba. Compacta mul- no federal, não havia mais

tar, exaltando a fidalguia tidão acompanhou a procis- provisorios no Rio Grande

da brava terra lagunense; são, em todo o . itinerario do Sul, que se encontrava

frisou o nome de patricios percorrido. Quando a ima- em completa paz.

notaveís, salientando-lhes os gem do taumaturgo defron- Ora,. fôra exatamente o

valôres, evocando, em be- tau o «Max», que se acha- pretexto de acabar com es

Iissima e inspirada passa-
va ancorado em nosso por- sas ti opas auxiliares, que o

gem, a nossa inolvídavel to, foi saudado pela referida presidente da República or

Anita Garibaldi. Fez, ain- embarcação com uma es- denou ao ministro da Guer

da, uma oração ás crianças trondosa salva de mortei- ra que aprestasse a expedi
das escolas, e terminou sob' ros, foguetões e bombas, a ção. Desde, portante, que os

....

retumbantes aplausos do po- qual perdurou até a ima- provisorios desapareceram, !!����������
voo O general Daltro pa- gem desaparecer na curva motivo algum haveria para ftSSOALHOS e íôrros, en

tenteou, aí, a sua vasta cul- da rua.
.

-

que a concentração de mi- cantilhados, de madesra

tura e os seus extraordina- A cidade, durante o pe- lhares de soldados do Exer- sêca de primeira e 2.� qua-

rios dotes de orador. riodo das festas, apresentou cito permanecesse na fron- lidades, na Serraria Santa
desusado e intenso movi- teira com Sahta Catarina, e Terêsinha, de Fernando

Ouve-se, depois,
.

com re-
menta. muito menos para que con- Genovez, no Quilómetro 63,

lígioso respeito, o Hino Na- tinuasse a ser abastecida de E. de Ferro T. C.
cional, findo o qual, em se- ",*",
guida dispersou-se, aos pou-
cos, a multidão, rumando Ginasio Lagunense t-.yyu.n:x:nuxu.xnu.nn;. tiUXU.XXXlxx:uxxr.ao Mar-Grosso, onde havia �
corridas, jogos, etc. Cumpre destacar, aqui, o

J
I'W N N tt

�

Laguna assistiu, assim, garbo e disciplina com que � oao une:s e o �
uma festa inedita e empol- se apresentou, nas festivi- ;
gante, que deixará impere- dades, o <Ginasío Lagunen- �

civel recordação na alma se». Quer no desfile e pa

lagunense, rada militar, quer nos exer-

cicios de ginastica, no Mar �

� O coronel Ciro Vidal, Grosso, o Ginasio destacou- �
comandante do 2.° Grupo se galhardamante, corres- =
de Artilharia de Dorso, pondendo, assim, aos ingen- �

acantonado no Mar-Grosso, tes esforços do seu ilustrado
foi o organizador de!3sa iro- diretor e persistente disci- =
ponente parada civico-mili- plinador, maior Manuel �

Secundando o Sr. Antonio ta r, a que o Quartel Gene· G t �

Guimarães Cabral, falou a raI de Imbi tuba veiu assis-
_ro.

=
inteligente senhorita Fran- tir, sob o comando supremo

�

celina Barreto, filha do nos- do eminente general Daltro .

so talentoso musicista sr. Filho, com o seu Estado

Julio Barreto. A oradora Maior. Ao coronel Ciro,
produziu uma oração inspi- que é um militar completo,
rada e patriotica, citando distintissimo e culto, agra
Caxias e Osorio e fazendo decemos a gentileza do con

alusão á invasão dos holan- vite que nos fez: por inter-

bri.

•

ela, as

Concorreram, extraordinariamente, para o realce das mesmas,
as fôrças militares aquarteladas no sul do Estado

Juramento á
cívico-militar em

Bandeira. O preclaro general Daltro Filho e a grande parada
honra a Santo Antonio, o excelso padroeiro de Laguna
As escolas dezes em Pernambuco e á

bravura do soldado brasilei
ro. Seu discurso teve um des
fêcho comovente, tendo
Francinha recebido vibrantes
aplausos da multidão.

Fala o general DaItro

*
* *

Como se estava aguar
dando; teve lugar no domin
go passado, com a pompa
de sempre, a tradicional
festividade de Santo- Anto
nio. o virtuoso e grande mi

litar, nascido em Lisbôa e,
dado o seu espirita religio-
50, santificado pela igreia
católica,

Após a missa solene, na

matriz, grande massa popu
lar afluiu ao jardim «Calhei
ros da Graça», á rua que
se defronta á matriz, onde
se viam dois ornamentados
coretos. E' que ali se iria
efetuar o majestoso espeta
culo cívico e patriótico, do
iuramento á bandeira, pelos
reservistas do 2.° Grupo de
Artilharia. de Dorso.
A natureza oferecia, ga

lhardamente, um domingo
esplendido: o céu azul se

descortinava sublime, sem o

norte á fustigar ruidoso,
apenas uma leve brisa. A
natureza louçd cooparticípa- Eis, enfim, uma comitiva
va das festas com o seu po-

. militar, nos seus belos uni
der soberano. formes. Entre êles, o gene-

O povo, marginando arai Daltro centraliza todas
rua, deixava o centro livre as atenções, recebendo aplau
e assim se esperavam anelo- sos do povo e continencias
samente, 03 acontecimentos dos soldados.' O bravo che-

. que em breve estariam aos fe assoma a um dos coí e
olhares curiosos da multidão tos adréde preparados, com
acotovelada de pescoço es- ornamento de bandeiras do
tendido, afim de melhor Brasil. Junto dêle, estão 0S

perceber os mínimos de ta- brilhantes militares que re

lhes. presentam o seu Estado
Maior, autoridades e outras

pessôas das representações
locais.

Procissão de Santo
Antonio

O insigne militar ê espe
rado, A curiosidade, ago
ra, converge toda para o

mesmo ponto. Anseia-se
por êsse homem simples. mas
empolgante., que é o gene
ral Daltro.

Ihão da Pátria, a bandeira
gloriosa, a que nos incita

Agora é a criançada, es- ao áto mais forte, á luta mais
perança de um futuro, ge- titanica que por ventura se

ração de amanhã, talvez ofereça, em defesa dêste
com caráter mais são e sen- sólo querido.
timentos mais refinados, que Ao erguer-se o simbolo
a gente hodierna. majestoso, o comandante dos
Perfilados dois a dois, sorteados lê, em voz alta, o

são os alunos do grupo "Ana iuramento. Ei-Ios então, de
Gondin » e <Colégio Stela braço estendido, iurando de
Maris>, formando alas late- 'cidida fidelidade á Patria
rais no retangulo que ali para a vida e para

.

morte.
se formava. Aproximam- Logo após, entoam, a una

se, em seguida, o grupo ooce, o hino á Bandeira.
«J eronimo Coelho », o gar- Quadro dignificante ! Cêna
boso <Ginásio Lagunense> memorável, na terra de tan
e escola «Comendador Ro- tos bravos que, heroicamen
cha». .

te, derramaram o seu san

gue pélo Brasil: - João Fer
miano, Voluntario Carpes,
Anita Garibaldi e tantos

outros que nos fogem á me

mória.
.

Terminada a tocante ceri
monia, os sorteados, forma
dos um a um, recebem flô
res, oferecidas por distintas
senhoritas, palmas, e se reti
ram á- ordem de comando.

medío de um de seus oficiais'

'/

[XXXXXXXXXXXXXXXXiXXX2

Chega o general CORREIO DO SUL �
A' venda, díaríamen
te, na CASA PLAZA,
de propriedade do sr,

Edgar Delgado, Rua
Raulino Horn; 20

,

f�

Chegadà das musicas
Telegramas :

LF\GUNF\
Nunesnetto
Sta. Cata rina
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FAZENDAS POR' ATACADO
�áquina a vapor

RUA CUSTAVO RICHARD, 134

�"OUROS�

Compra-se locomovei de =
32 HP, ou mais, em per- �

feito estado. - Tratar com =
BEZ BATTI &. MARTINS
- Jagual'una.

-------------------------------

Escritorio: Rua 1°. de Março n°, 6 =
�
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Exijal11 O sabão

'�'VIRG'EM ESPECIALIDADE"
WETZEL 8& tiA.... JOINVILEde (Marca Registrada)

-

O ideal para cosinba, lavanderia e lavadeira.
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